

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2019年12月19日
己亥年十一月廿四



国内统一刊号:CN42—0039
代号:37—25
星期四
第12282期 (今日8版)

习近平抵达澳门

将出席庆祝澳门回归祖国20周年大会

据新华社澳门12月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日下午乘专机抵达澳门，出席将于20日举行的庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼并视察澳门。

16时许，习近平乘坐的专机徐徐降落在澳门国际机场。习近平和夫人彭丽媛走出舱门，向欢迎人群挥手致意。澳门警察乐队奏响热情喜庆的欢迎曲，现场一片欢腾。

舷梯旁，两名澳门少年儿童向习近平和彭丽媛献上鲜花。在澳门特别行政区行政长官崔世安和夫人霍慧芬陪同下，习近平和彭丽媛同前来迎接的人员亲切握手。

习近平这次赴澳门受到海内外高度关注，百余名中外记者在机场等候。习近平走到采访区向在场记者问好。他说，我很高兴再次来到美丽的澳门。今年我们隆重庆祝了中华人民共和国成立70周年。澳门回归祖国20周年是今年全国

人民关心的一件大事。我代表中央政府和全国各族人民，向澳门同胞致以热烈祝贺和美好祝愿。

习近平表示，澳门回归祖国20年来取得的成就和进步令人自豪，祖国人民和中央政府也都感到自豪。澳门认真贯彻“一国两制”方针取得的经验和具有的特色值得总结，澳门未来发展美好蓝图需要我们共同描绘。希望在接下来的行程里同澳门社会各界人士就共同关心的问题多交流。

把“改”字贯穿始终

——我市抓细抓实主题教育专项整治和整改落实工作纪实

咸宁日报全媒体记者 朱哲 通讯员 梁耀

主题教育开展得如何，归根结底要看效果。

第二批主题教育开展以来，我市坚持问题导向，从一开始就奔着问题去，盯着问题改，把“改”字贯穿始终，立查立改、即知即改、持续整改，让群众看见实实在在的改变、感受真真切切的温暖。

以上率下抓整改

17日，咸安汀泗桥镇花纹山区星村村民晏光景拧开水龙头，看着清澈透亮的自来水哗地流进自家水缸里，脸上露出了幸福的笑容。“真是没想到哇，这么多年的吃水老大难问题终于解决了，感谢党、感谢政府！”

让老百姓从“有水喝”到“喝好水”，我市将农村饮水安全问题列为市委主题教育重要整改专题，今年已累计投入资金1.2亿元，实施农村安全饮水巩固提升项目80多个，惠及30万缺水地区群众。

市委、市政府主要负责同志坚持把领导带头、以上率下贯穿主题教育始终，通过领导机关和领导干部想在先、

做在前，引领广大党员干部跟着学、照着做、务实改。

市委书记丁小强领衔农村饮水安全问题整治，先后10余次深入县(市、区)走访调研，实地查看镇区水厂建设，深入推

进问题整改，让群众喝上放心水。

市委副书记、市长王远鹤领衔农村人居环境专项整治工作，多次研究部署和实地调研，推进农村人居环境“百日提升”工作。

市委常委会专题研究主题教育专项整治工作，在中央、省委规定动作基础上，结合咸宁实际增加“3项自选动作（整治村社区活动场所形式主义挂牌牌、饮水安全、城乡人居环境）”，敲定“一个专项、一个牵头单位、一套工作方案”工作模式，市委主题教育办印发“8+6+3”专项整治实施方案，形成市委、市政府领导分工负责，市委办、市纪委监委机关等13家牵头单位、34个参与单位齐抓共管、协同推进的整治工作格局。

对省委主题教育办交办的“上级点”“上下联动”信访突出问题，市委市政府主要领导率先垂范，主动领办整改

项目，其他市级领导根据工作分工积极领办。针对信访件反映的通山县九宫山镇无自来水厂，枯水季节无法正常供

应群众用水问题，市委主要领导亲赴现场调研，筹集资金1140余万元新建九宫山镇水厂，目前已完成主体工程建设及主管网铺设25000米，入户管网42000米，报户安装1700户，水质检验达标，即将实现全线通水。

目前，省委主题教育办交办的5件“上级点”，1件“上下联动”信访突出问题已全部完成化解并申请销号。市本级确定的12个“上级点”、3个“上下联动”问题也全部完成整改销号。

跟进督办抓整改

11月28日晚，我市举行2019咸宁问政，聚焦民生问担当。现场播放的《令人担忧的“校车”安全》《屡纠屡犯的非法采石制砂》《扰人的“马路市场”》等6个暗访短片，反映少数单位和党员干部存在表态多、调门高、行动少、落实差等漠视侵害群众利益和形式主义、官僚主义问题。

市委主题教育办印发《关于开展“公开承诺促整改”活动推动主题教育见实效的通知》，要求各地各单位梳理、挑选一批群众反映强烈、感受较深、可行可改的民生问题，形成383个公开承诺促整改清单，在《咸宁日报》集中公布，变分散改为集中改，变自己改为监督改。目前已整改完成368个。

整治开展以来，我市分别抽调市直专项整治牵头单位和各地主题教育专项整治组，开展了四轮专项整治和整改落实情况暗访调研。针对暗访调研发现的90个问题，点对点发出交办督办函45件。

本报讯 记者周荣华报道：18日，市委副书记、市长、市政府党组书记王远鹤主持召开市政府党组会议，传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神及重要批示、指示和有关会议、文件精神，审议《市政府党组“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会整改方案》。

会议指出，2020年是一个特殊年，做好明年经济工作责任重大、意义重大。要集中精力，保持定力，突出工作重点，有效应对风险和挑战，贯彻落实中央、国务院经济工作的决策部署，聚精会神抓好第一要务，确保经济目标任务全面完成。要正确研判当前经济形势，统筹咸宁“六稳”工作，确保我市与全国一道全面建成小康社会。

会议强调，做好明年的经济工作，要认真对标有关指标体系，查漏补缺，合力攻坚，如期完成目标任务。要稳字当头，保持经济健康持续发展，全面落实新发展理念，推动高质量发展。解决好民生问题，突出解决好普惠性、基础性、兜底性的民生问题。要防范经济风险，有效应对各种风险挑战。全面加强经济工作，提升驾驭经济的能力和水平。

会议要求，要善始善终抓好主题教育。切实抓好问题整改，整改工作党组要负总责、班子成员各负其责，认领问题，明确责任，形成专项整改方案。有的要即行即改，有的要制定方案，压实整改责任，有的要长期坚持，持之以恒整改落实。整改中要采取“请进来”“走出去”等办法，确保整改实效。要欢迎广大群众参与，加强整改监督，坚决反对形式主义、弄虚作假。要把主题教育和政府各项工作统筹起来，以主题教育推动政府工作提质增效。要做好统筹工作，做好结合文章，全面推进岁末年初的各项工作。

市政府党组会议要求

稳字当头抓好明年经济工作

“三抓一优”看亮点

立足园区 服务发展
咸宁高新投资集团有限公司特约刊登
招商热线:0715-8066400

万津实业电子玻璃项目

抓紧施工

16日，赤壁中伙光电产业园万津实业电子玻璃生产基地项目正在抓紧施工，确保工程主体结构春节前夕封顶。

该项目是湖北省重点项目，也是赤壁市引进的重点项目，总投资20亿元，占地面积160亩，主要生产电子玻璃保护基板、手机摄像头等高科技产品。项目建成后，可实现年产值15至20亿元，带动就业2500人。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊
特约记者 童金健 摄



污水变清流 河道换新颜

我市完成5条黑臭水体整治

今年又进行了河道清淤后，黑臭水体基本消除。

“北洪港是淦河的重要支流，也是我市开展黑臭水体治理的重点之一，目前已完成工程建设。”市城发集团工程部有关负责人赵世督告诉记者，我市2015年以来排查认定的5条黑臭水体已于今年11月中旬整治完毕，涉及

22.8公里河道。

2015年，按照《城市黑臭水体整治工作指南》要求，我市启动城区黑臭水体普查和调研，经第三方机构检测、分析、评估，共确定北洪港、滨湖港、杨下河、浮山河、大屋肖河5条黑臭水体名单。

“对5条黑臭水体的治理，主要工

程措施是截污纳管、河道清淤和生态修复。”赵世督介绍，我市将黑臭水体治理与污水提质增效、海绵城市建设、132个老旧小区雨污分流改造协同推进，共完成120个沿线排污口整治，新建截污管网15.785公里、污水提升泵站5座，完成清淤9.8万立方米、22.8公里河道换新颜。

本报讯 记者王恬、见习记者王苒宇报道：18日上午，市政协召开第十七次双月协商座谈会，就“农村宅基地利用和管理”进行协商议政。市政协主席曾国平主持会议并讲话。

会上，市农业农村局、市自然资源和规划局、市住房和城乡建设局等有关单位介绍了农村宅基地利用和管理工作的开展情况及存在的问题，并提出意见和建议。部分市政协委员根据前期调查研究的情况作了发言。

曾国平指出，宅基地是保障

农民安居乐业和农村社会稳定的重要基础，各级各部门要加强规划引领，创新治理观念，理顺管理机制，职责划分机制，建立试点探索宅基地利用和管理的经验，并出台相关的支持政策；

要盘活利用闲置宅基地和闲置农房，增加农民的财产性收入；

要抓好舆论引导工作，增强百姓建房的法治意识，充分发挥百姓的自治作用，切实解决人去楼空、人喊房增、有新房没新村、有新村没新貌等有关问题。

副市长吴刚、市政协副主席徐仕新参加会议。

市政协召开双月协商座谈会

商议农村宅基地利用和管理

本报讯 记者王恬、见习记者王苒宇报道：18日上午，市政协召开第十七次双月协商座谈会，就“农村宅基地利用和管理”进行协商议政。市政协主席曾国平主持会议并讲话。

会上，市农业农村局、市自然资源和规划局、市住房和城乡建设局等有关单位介绍了农村宅基地利用和管理工作的开展情况及存在的问题，并提出意见和建议。部分市政协委员根据前期调查研究的情况作了发言。

曾国平指出，宅基地是保障

大家想看到大雪漫天飞舞的场景，还需要等待些时日。据悉，此轮低温阴雨天气会持续到21日。22日开始，我市气温会有所回升。

气象专家提醒广大市民，由于气温骤降，外出要做好防寒保暖措施，司机朋友应放慢车速，注意交通安全。

我市出现雨夹雪天气

本报讯 记者庞震报道：昨日，我市出现低温阴雨天气，最低气温直逼0℃，嘉鱼县、咸安区和赤壁市局部出现雨夹雪天气。

“邻近的武汉飘起了雪花，咸宁什么时候会下雪？”有市民提出。对此，市气象台工作人员解释，降雪需要气温降至0℃以

下，大家想看到大雪漫天飞舞的场景，还需要等待些时日。据悉，此轮低温阴雨天气会持续到21日。22日开始，我市气温会有所回升。

气象专家提醒广大市民，由于气温骤降，外出要做好防寒保暖措施，司机朋友应放慢车速，注意交通安全。

公众生态环境满意度调查

2018年咸宁城区空气质量在全国168个重点城市中位居第19位，是全省唯一入选“20个空气质量相对较好城市”的地级市。作为咸宁市民，12340来电时，请真实反映您对我市生态环境满意度情况。

咸商新时代 奋斗创未来
距首届咸宁楚商大会还有1天

王金海巡湖救鸟记

咸宁日报全媒体特约记者 胡剑芳 通讯员 徐元红

线的节点，以前鸟儿很多，后来因水面搞大开发，水质下降，生态环境遭到一定程度破坏，很多鸟儿跑了。

近三年来，我市大力整治湖区环境，水生态逐渐恢复，很多珍贵的鸟儿又回来了。家住斧头湖边的王金海看在眼里，乐在心头，主动加入向阳湖湿地“巡湖队”，成了一名巡湖员，专门负责巡查从窑嘴桥到八字口一段湖堤。虽然月工资才600元，但他干得很起劲。

王金海根据经验判断，小天鹅可能受伤了。他小心翼翼地抱起小天鹅，在确定没明显外伤后，立即电话告知湿地工作人员，并按要求将小天鹅送至向阳湖国家湿地公园管理处。工作人员对小天鹅进行仔细检查

了湖面。就在这时，他发现了异常——一片草滩上有一白色的东西不动。王金海大喝一声，试图吓跑它，可无论怎么喊，那团白东西仍无动静。于是他到附近弄来一只小船，划过去一看，原来是一只落单的小天鹅。

王金海等到小天鹅打了针喂了药才放心离开。

当天下午，在工作人员精心救助下，小天鹅慢慢站了起来。16日早晨，康复后的小天鹅顺利飞回到斧头湖。听到小天鹅康复的消息，王金海孩子般开心地笑了。

12月13日，天刚亮，咸安区向阳湖国家湿地公园巡湖员王金海像往常一样，去大湖湖段的河堤上例行巡查。

随着天气变冷，斧头湖的鸟类越来越多，只见湖心处，成群的鸟儿在飞翔嬉戏，一派和美景象。王金海一边熟练地察看界桩有无挪动，湖边树木有无损坏，是否有人躲在草丛里捕鸟。

自两年前，2个捕鸟人被王金海抓获并经劝导教育后，再也没发生违法捕鸟的情况。

斧头湖作为东亚至澳大利亚迁徙